

# СЛЕТ ПЕРЕДОВИКОВ

26 сентября передовики трудовой вахты юбилейного года собрались на традиционный слет на Дворце культуры «Октябрь».

Каждое выступление, прозвучавшее в этот вечер с трибуны слета, явилось своеобразным рапортом коллективов об успехах трудовой вахты, посвященной юбилею Великого Октября.

Руководитель предприятия, выступивший на слете с докладом, поставил перед коллективом новые задачи по успешному выполнению повышенных обязательств.

Трудовые рапорты слету подготовили лучшие цехи и отделы, добившиеся звания «Коллектив коммунистического труда» или «Коллектив высокой культуры».

О делах и планах этих цехов и отделов участникам слета рассказали их представители А. Я. Сапогов (цех № 30), В. Г. Мякинин (цех № 16), Н. А. Салов (центральная лаборатория), Б. Н. Смирнов (цех № 21).

Участниками слета передовиков были ветераны труда предприятия. С приветственным словом к собравшимся обратился один из старейших строителей и работников предприятия Андрей Касьянович Клюев. Ветеран труда старшего поколения как бы передал трудовую эстафету молодежи 60-х годов. Она в надежных руках. Особенно ярко это прозвучало в выступлении девятнадцатилетнего рабочего цеха № 1 Александра Бодрова, лучшего молодого фрезеровщика города.

На слете было единодушно принято обращение к коллективу предприятия.

## ОБРАЩЕНИЕ

### СЛЕТА ПЕРЕДОВИКОВ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

Каждый день приближает нас к славному юбилею Советского государства. И чем ближе эта знаменательная дата, тем ярче разгораются огни всенародного социалистического соревнования, тем настойчивее борются его участники за достижение намеченных рубежей. Миллионы и миллионы трудящихся на деле доказывают, какой горячий отклик вызвал у них призыв партии, ее Центрального Комитета встретить 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами.

Замечательная традиция отмечать праздник Октября трудовыми успехами давно и прочно вошла в нашу жизнь. По праву считая день рождения первого в мире социалистического государства самым светлым в истории человечества днем, советские люди с радостью посвящают ему результаты своего труда, своих творческих поисков и открытий.

В ногу со всем советским народом идет и коллектив нашего предприятия. В 1958 году на предприятии организовались первые brigades, борющиеся за звание коллективов коммунистического труда. Всегда за brigades целые коллективы цехов и отделов включились в соревнование за коммунистический труд.

В ходе соревнования выросли замечательные новаторы. Гордостью предприятия являются десятки отличных мастеров-своего дела. Ударники и коллективы коммунистического труда находятся на переднем крае борьбы за выполнение производственных планов, улучшение качества продукции, снижение себестоимости и повышение производительности труда.

В нынешнем, юбилейном году социалистическое соревнование приобрело особенно широкий размах. Работники предприятия стремятся отметить 50-летие Советской власти делами, достойными этого знаменательного события. Они настойчиво изыскивают новые возможности повышения эффективности производства. И эти поиски, эта настойчивость приносит хорошие плоды. Итоги восьми месяцев показывают, что обязательства коллектива предприятия выполняются успешно. План по валовой продукции за 8 месяцев выполнен на 101,4%, по товарной продукции — на 103,5%, по номенклатуре — на 100%, производительность труда повышена на 3,9%.

Все меньше дней остается до славного юбилея Октября. Мы хорошо понимаем, что чем больше мы сделаем в эти дни, тем радостнее и торжественнее будет праздник. Поэтому мы, участники слета, обращаемся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим предприятия: на основе социалистического соревнования добьемся новых трудовых успехов и тем самым успешно выполним обязательства, принятые в честь славного юбилея нашей Родины — 50-летия Великого Октября.

## ОДИННАДЦАТЫЙ ВЫЗЫВАЕТ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Трудящиеся нашего предприятия с первых же дней 1967 года встали на трудовую вахту в честь юбилея. Славными трудовыми подарками встречают праздники рабочие ряда цехов.

А на днях коллектив цеха № 11 принял повышенные социалистические обязательства — с 2 октября встать на трудовую вахту по выполнению 10-месячного задания юбилейного года. Цех принял решение выполнить план десяти месяцев к 27 октября.

Важнейшим условием соревнования является выпуск продукции высокого качества. И цех

берет на себя задачу — выпускать продукцию сдавать только с первого предъявления.

Для этого большое значение имеют и правильная организация труда, и внедрение рапортований, и улучшение трудовой дисциплины и многое другое. И все это нашло свое отражение в принятых обязательствах.

Встав на трудовую вахту, одиннадцатый цех выставил на соревнование ряд соседних цехов — №№ 1, 12, 13, 16 и ОТС, — выдвинув условием своевременную обработку деталей и обеспечение материалами по заданной программе.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 36 (621)

Четверг, 28 сентября 1967 года

Цена 1 коп.

## Партийная учеба в новом году

**4 ОКТЯБРЯ** начинаются занятия в системе партийной учебы. Оттого, насколько организовано партийное организацию цехов и отделов и в целом всего предприятия подготовились к началу учебного года, во многом будет зависеть уровень занятий в школах и семинарах, работа коммунистов над усвоением марксистско-ленинской теории. Следует сказать, что партийная организация провела значительную работу по комплектованию политических кружков, школ и семинаров.

В наступающем учебном году коммунисты и беспартийные активисты будут учиться в 16 школах основ марксизма-ленинизма первого года обучения. Это товарищи, которые в прошлом году окончили начальные политшколы и получили удостоверения. Они начнут программу с изучения истории КПСС. Более четырехсот коммунистов и беспартийных активистов будут изучать в школах основ марксизма-ленинизма третьего года обучения политическую экономию социализма. Большая группа коммунистов будет заниматься в теоретических семинарах. Более 50 человек посещают занятия вечернего университета марксизма-ленинизма.

**В** этом году, как и в прошлом, в школах основ марксизма-ленинизма будет принят лекционно-семинарский метод изучения теории. Так что новый учебный год открывается квалифицированными лекциями. В техкабинете будет прочитана лекция по истории КПСС «Создание марксистско-ленинской партии в России» (лекция предназначена для школ первого года обучения). В кинозале Дворца культуры состоится лекция по политэкономии социализма «Переходный период от капитализма к социализму» (для слушателей школ третьего года обучения).

Готовясь к новому учебному году, следует в полной мере учиться положительный опыт прошлых лет, а также те недостатки, которые еще имеются в области партийной учебы. Это будет способствовать повышению роли партийного образования в формировании научного мировоззрения коммунистов и беспартийных. Дело в том, что политические знания в ряде школ и семинаров по своему идейно-

му и научному уровню часто еще не отвечают возросшим требованиям сегодняшнего дня. В ряде случаев допускается упрощение и формализм. При изучении истории КПСС, например, глубокий анализ процессов индустриализации, коллективизации сельского хозяйства, культурной революции порой подменяется простым перечислением фактов. При изучении политической экономии иногда допускается примитивное изложение экономических процессов. Серьезные недостатки имеют место и в методике проведения занятий, и в организации их. В прошлом учебном году далеко не каждый слушатель имел ученик, а это значит, что некоторые коммунисты ограничивались прослушиванием лекций и самостоятельно над политической литературой, и в первую очередь, над первоисточниками не работали. Хотя без этого учеба является малоэффективной, не дает глубоких и прочных знаний.

Сейчас в нашем книжном магазине имеется достаточно количество необходимых учебников.

Задача парторганизаций цехов и отделов в связи с этим состоит в том, чтобы каждый слушатель приобрел себе нужный учебник.

В прошлом учебном году пропагандисты мало учили слушателей, как надо работать над политической литературой, как вести конспект. Этот недостаток должен быть устранен.

**В** ОСТАВШУЮСЯ неделю до начала учебного года секретарям партбюро цехов и отделов нужно еще раз уточнить состав школ, получить журналы учета их работы, вручить их пропагандистам, определить для занятий лучшие помещения, продумать другие вопросы организации учебы, контроля и помощи коммунистам.

**ТОКАРЬ** Павла Александровича Андреева знают в первом цехе не только как мастера своего дела, но и активного участника общественной жизни коллектива. На слете передовиков Н. А. Андреев был награжден по-

Новая система учебы коммунистов не могла бы успешно функционировать без хорошо подготовленных кадров пропагандистов. На предприятии имеется несколько десятков опытных пропагандистов, но тем не менее мы не можем сказать, что здесь у нас все в порядке. Дело в том, что каждый пропагандист независимо от степени его теоретической подготовки и опыта нуждается в постоянной и притом разносторонней помощи со стороны партийной организации. Такую помощь пропагандисты получают, в частности, на семинарах при горкоме партии. Но плохо то, что у нас в течение нескольких лет не решен вопрос с посещением этих семинаров пропагандистами. На последнем семинаре, проводившемся 20 — 22 сентября, присутствовала лишь четвертая часть наших пропагандистов, остальные на семинаре не были и до сих пор не готовы к проведению занятий. Проблема всестороннего вооружения пропагандистов знаниями теории и методики должна быть успешно решена.

Интересы дела также требуют быстрее покончить с перегрузкой пропагандистов другими общественными поручениями. Очень важно беречь их время, ценить их труд, правильно его организовывать.

**С** ОВЕРИЕНСТВУЯ систему партийного образования, повышая идеино-теоретический уровень политических занятий, партийная организация предприятия будет тем самым способствовать улучшению коммунистического воспитания трудящихся, дальнейшему росту их политической и трудовой активности, новым успехам коммунистического строительства.

**Ф. РОМАНОВ**, зав. кабинетом политпросвещения.

четной грамотой ГК КПСС.

Коммунисты цеха избрали его в праздничную комиссию. Павел Александрович Андреев будет начальником колонны первого цеха на праздничной демонстрации — 7 ноября.



## НИ ДНЯ ПРОМЕДЛЕНИЯ

Партийный комитет предприятия обсудил 25 сентября ход подготовки к выпуску детской коляски нового образца. С докладом по этому вопросу выступил главный инженер Н. К. Матвеев.

В изготовлении детской коляски нового образца участвуют цехи №№ 1, 10, 12, 17, 20, 40, 41, 42.

Цехами и службами проделана значительная работа по подготовке к запуску нового образца. Разработанные модель и эталон утверждены в министерстве и торговых организациях. Отдел главного технолога разработал технологию, из 220 наименований оснастки изготовлено 202. Отдел снабжения доставил почти все материалы на опытную партию продукции.

Но работа по освоению новой продукции недопустимо затянулась. Составленные ранее графики на освоение оснастки и выпуск опытной партии сорваны. Кончается третий квартал, но в большинстве цехов освоением новой темы начали заниматься только тогда, когда приступила к работе партийная комиссия. Плановый отдел не планировал цехам разработку и освоение нового изделия. Ряд цехов до сих пор не представил необходимые расчеты и свои соображения по новой работе.

Службами предприятия не решен вопрос покрытия и полировки деталей в цехе № 13; имею-

щиеся площади и мощность цеха не обеспечат заданной программы.

Для литья колес приобретены две машины: одна из них еще не опробована, вторая несовершена и ненадежна в работе. Нужна третья, но бюро оборудования приложило мало усилий к ее приобретению. До сих пор не решен вопрос с механической очисткой колес после литья в цехе № 12.

Отдел снабжения задерживает ряд материалов даже для опытной партии, не решен вопрос с выделением фондов на первое полугодие на паралон, гофрированный картон, павинол и ситец.

Неудовлетворительно организованы испытания и отработка оснастки в цехах №№ 13, 40, 42. Отдел, где начальником т. Бабанин, и цех № 20 не закрепили своих постоянных представителей для этой цели.

В решении, принятом партийным комитетом, отражены все недостатки с освоением новой продукции. Партиком назначил ответственных исполнителей на всех этапах освоения и запуска изделия. Самое серьезное внимание обращено на внедрение средств механизации труда.

Времени осталось слишком мало, работа разворачивается большая и в каждом цехе или отделе, где проходят детали и чертежи детской коляски, должны знать — ни одного дня промедления.

## ПРИБЛИЖАЕТСЯ КОНЕЦ КВАРТАЛА

Приближается конец третьего квартала. По итогам социалистического соревнования первенство во второй декаде завоевал коллектив цеха № 30. В течение десятидневки этот коллектив почти ежедневно занимал классные места в соревновании. Второе место присуждено коллективу цеха № 41. Третье место разделили цехи №№ 16 и 20.

Хорошо работали в декаде коллективы цехов №№ 15 и 31.

По второй группе цехов первенство в соревновании одержал коллектив цеха № 18. Хорошая работа отмечена коллективу транспортного.

Среди отделов лучших показателей добился коллектив центральной лаборатории, завоевавший второе место.



Грибники.

Фотоэтюд Ю. Кондратьева.

## СЕЗОН ОКОНЧЕН

Закончился летний спортивный сезон для велосипедистов. Он был удачным и напряженным, этот сезон. Наши ребята неоднократно выходили на разнообразные старты, принимали участие в многодневном велопробеге и, добиваясь отличных результатов, еще раз доказали, что по праву считаются одним из сильнейших коллективов нашего общества.

17—18 сентября на спортивную базу ЦС ДСО «Труд» для участия в гонках на 50, 60 и 100 км были приглашены лучшие, сильнейшие команды общества. К сожалению, наша команда выступала не в полном составе — по уважительной причине.

## В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО

## ПИСЬМО

## Плохой обед — испорченное настроение

Многие рабочие нашего цеха обедают на фабрике-кухне. Пока стоишь у кассы, выбираешь в меню то, что по душе. Подойдешь к раздаточной и от надежд на вкусный обед не останется и следа.

19 сентября суп крестьянский подали холодным и невкусным: вода, капуста и зеленая горошинка в тарелке. Борщ оказался таким же. К ромашкам полагался гарнир из жареной картошки с тушеной капустой и свежим огурцом. Вместо этого подали вареный картофель совсем без масла. Когда стали требовать то, что было написано в меню, раздатчица вытащила из-под прилавка тарелку грязных гнилых огурцов и сказала: «Берите, кому надо». Даже компот и тот бывает иногда прокисшим.

На следующий день обед во второй смене опять был испорчен у тех, кто брал разгу или ромашки. Одни получили кости вместо мяса, вторые все прокисшее. И так на протяжении всей недели, когда в обеденный перерыв второй смены мы приходили на фабрику-кухню.

Качество блюд очень неважное, работники грубы. На столах нет салфеток, холодной кипяченой воды. Совсем невозможно получить нож, хотя без него иногда не обойдешься. Если на раздаче будешь спрашивать то, что положено к обеду, кроме грубых слов, ничего больше не услышишь. Так и уходишь дорабатывать смену с испорченным настроением и несолено хлебавши.

Фабрика-кухня должна стать цехом питания. Сотни людей приходят сюда ежедневно, и у многих получается так, как мы рассказали.

Родионова, Власова, Лисицын, Башилов, Добродеев, Кулинов, Горбунов, Лыков и др. работники цеха № 1.

чине в гонках не смог принять участие мастер спорта П. Прияжный. Но тем не менее и юноши, и мужская команда выступили удачно. Юноши заняли 2-е место в гонке на 50 км (если бы не неудача Анатолия Сметанкина, у которого вышла из строя резина, они могли бы стать первыми призерами гонки), а мужчины были третьими в своих соревнованиях.

На следующий день был дан старт 100-километровой гонки. Наша мужская команда в составе В. Михайлушки, Г. Степанова, Н. Смирнова, В. Киселева и А. Быкова пришла к финишу в составе основной группы. Так же успешно закончила гонку на 25-километровую дистанцию и женская команда.

Наш коллектив заканчивает свой летний спортивный сезон 7—8 октября. В эти дни в программе соревнований в центре внимания станет кросс на дорожных велосипедах. Все участники соревнований будут выступать

важный в своей зоне — будет четыре. В первой зоне №№ 8, 9, 16, 3, 19, 20, 14, 20, отдела, который ведет т. Попов. В третью зону — цехи №№ 22 (или ОГУ 41 и 42). В четвертую входят велосипедисты соседнего предприятия. Состав команды — человек. Зачет будет производиться по результатам пяти гонок.

После кросса у велосипедистов предприятия наступит большая пауза в тренировках, с ноября начнется подготовка к новому спортивному сезону. Именно в это время секция велоспорта приглашает к себе всех увлеченных велосипедом. Записаться можно в стадионе у секретаря. Все спортихи по телефону 36-39. Добро пожаловать, дорогие друзья!

В. ПЕТРОВ,  
тренер

## Кинофестиваль, посвященный Октябрю

В честь приближающегося юбилея Великого Октября Дворец культуры «Октябрь» проводит кинофестиваль «ЛЕНИН И ОКТЯБРЬ». В программу фестиваля включены лучшие произведения советского кинематографии, посвященные годам революции и гражданской войны. 28 сентября на экране ДК будет демонстрироваться художественный фильм «Чрезвычайное поручение»; 29-го — «Товарищ Арсений», 30-го — «Синяя тетрадь». 1 октября — «Ленин Польше», 2-го — «Котовский», 3-го — «Олеко Дундич», 4-го — «Сорок первый», 5-го — «Заговор послов», 6-го — «Ленин в 1918 году». Начало сеансов во все дни — в 17 час. 30 мин.

## В ЧАСЫ ДОСУГА

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ  
«ОКТЯБРЬ»

## НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

## 28 сентября

Новый художественный фильм «Почему ты молчишь?». Начало с 15.30.

29—30 сентября  
и 1 октября

Новый цветной художественный фильм «Женя, Женечка и Катюша». Начало с 15.30.

## 2—3 октября

Новый художественный фильм «Фараон» (Польша). 2 серии в одном сеансе. Начало в 15.30, 18.30 и 21.30.

## 4—5 октября

Новый художественный фильм «Призрачное счастье» (Франция—Италия). Начало с 15.30. Дети до 16 лет допускаются.

## Сберкасса предлагает свои услуги

Наша сберегательная касса производит широкий круг различных расчетно-денежных операций по обслуживанию населения.

Однако многие граждане нашего города все еще недостаточно осведомлены о том, что сберегательная касса (рядом с Госбанком) кроме приема коммунальных платежей, производит прием и выдачу вкладов, а также другие операции по вкладам.

Для внесения вклада вам не обязательно лично приходить в сберегательную кассу. Вы можете подать в бухгалтерию своей организации заявление о ежемесячном, начиная с части заработной пла-

ты на счет по вкладу в сберегательной кассе.

Наша сберегательная касса также проводит операции по 3-процентным займам.

В этом году состоятся тиражи выигрышей по 3-процентному займу выпуска 1970 года: 15 ноября в Баку и 30 декабря в Воронеже. В тираже един разряд займа разыгрывается 9.400 выигрышей от 40 500 рублей. Приобретайте об

ращайтесь свободно обращающимся заемщикам!

В. КАЛЕНОВА,  
заведующая сберкассой

Редактор А. БУХТИЯРОВА

Заказ 3224